

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年9月9日

星期四

农历辛丑年八月初三

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11372期

会存钱 惠生活

乐惠存 5年期个人定期存款

1万元起存 年利率 **4.00%**

收益看的见 存10万元 到期利息 **20278元**

低门槛,高收益,存取更灵活

LSCB 乐山市商业银行

96811 乐山市服务热线

4001196811(省外) www.lscb.com



总编辑:王大强 值班编委:陈军

乐山区天气预报:多云间阴,局部有阵雨 风向:偏北风1-2 气温:19℃-29℃

乐山市庆祝第37个教师节座谈会召开

马波讲话 陈光浩主持 赖淑芳易凡蒋刚出席

本报讯(记者 付小惠) 9月8日上午,乐山市庆祝第37个教师节座谈会召开。市委书记马波出席座谈会并讲话,市委副书记、代理市长陈光浩主持座谈会,市人大常委会主任赖淑芳、市政协主席易凡、市委副书记蒋刚出席座谈会。

座谈会上,市委常委王双全宣读省级表彰和荣获市级先进个人名单。优秀教师和优秀教育工作者代表峨眉第二中学校邱毅、乐山第一中学廖大琴、夹江外国语实验学校邓承平、沐川县幸福初级中学曹华强、乐山市特殊教育学校郭立丹畅谈各自从事教育工作的历程和体会,真情表达为乐山教育事业不懈奋斗的愿望和信心。

认真聆听发言后,马波代表市委、市政府,向全市广大教师、教育工作者和离退休教师致以节日问候和美好祝愿。他说,今年我们是在两个百年交汇

期和庆祝建党100周年之际过教师节,意义非凡。大家的发言很生动、很真挚、很感人,满怀着对教育事业的无限忠诚,饱含着对广大学生的深情关爱,彰显了对教书育人的崇高追求,体现了对教师岗位的执着坚守,给人启发、让人感动、令人钦佩,全市教师和教育工作者了不起,是我们最尊敬的人。教育是神圣的事业、教师是崇高的职业,肩负着全市人民的教育梦想,继承着前人的事业,进行着今天的奋斗,培养着嘉州的未来,责任尤为重大、使命格外光荣、价值极其宝贵,我们奋进在一起,共同以实际行动回答好“我是什么人”“为谁培养人”“培养什么样的人”“由什么样的人来培养”“怎样培养人”这个时代命题。

马波寄语广大教师和教育工作者,教书育人是一种信仰,要常筑思想之基,做信念坚定的引路人,持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终忠诚于党和人民的教育事业,认真践行新时代教育观,聚焦立德树人根本任务,积极投身“践行十爱·德耀嘉州”活动,引导学生增强家国情怀、家园意识、家人心理。教书育人是一种贤能,要常存育人之责,做甘为人梯的孺子牛,坚持“捧着一颗心来,不带半根草去”的教育信条,强化“人人皆可成才”的育人观念,竭尽所能帮助每一名

学生成长成才,让他们在党的阳光雨露下快乐茁壮地成长。教书育人是一种大爱,要常怀仁爱之心,做至善至美的好园丁,坚持以爱施教、仁慈相济,晓之以理、动之以情、导之以行、持之以恒,在春风化雨、润物无声中引导学生学会学习、学会德操、学会健体、学会欣赏、学会劳动。教书育人是一种情怀,要常修善教之本,做授业解惑的大先生,保持对教育事业的专注执着,锻造一颗高贵本真的强大内心,努力让启迪智慧、点亮心灵的教学过程更加出新、出色、出彩。教书育人是一种标杆,要常润为师之德,做人生航程的启明星,始终把师德作为从师第一课、终身必修课,坚定担起“教书育人、立德树人”的光荣职责,为学生尽一份心、为学校出一份力、为社会发一份光。

马波强调,事无大小恒久为功,道有难易定心守本。全市各级党委、政府要更加重视教育、关心学校、尊重教师、关爱学生,努力提教育之质、铸教学之魂、兴校长之强、树教师之德、立教学之创、成学生之才,引导青少年德智体美劳全面发展,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,共同把乐山教育事业推向前进。

市领导郭捷,各县(市、区)、乐山高新区和市级有关部门负责人,部分驻乐高校和市直属(管)学校负责同志、优秀教师和优秀教育工作者代表等参加。

第十九届「海科会」开幕式暨天府论坛在蓉举行

邵鸿讲话

彭清华谭天星致辞

黄强出席

四川日报讯(四川日报全媒体记者 张守帅) 9月7日上午,以“科技促发展·创新谋未来”为主题的第十九届中国西部海外高层次人才洽谈会(简称“海科会”)开幕式暨天府论坛在成都举行。全国政协副主席邵鸿出席开幕式并讲话。省委书记彭清华,中央统战部副部长谭天星分别致辞。省委副书记、省长黄强出席。

邵鸿首先向大会的开幕表示祝贺。他指出,今年是中国共产党成立一百周年,也是中国实施“十四五”规划开局之年,中国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。在中国革命、建设、改革各个历史时期,中国共产党都高度重视科技事业,科技创新在党和国家事业中始终具有十分重要的战略地位、发挥着十分重要的战略作用。中共十九大以来,中共中央全面分析国际科技创新竞争态势,深入研判国内外发展形势,确立了到2035年跻身创新型国家前列的战略目标,党的十九届五中全会提出了坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑。当前,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,我们比历史上任何时期都更需要建设世界科技强国。

邵鸿指出,当前,百年变局和世纪疫情交织叠加,我们所处的是一个挑战与希望交织的时代,科学技术从来没有像今天这样深刻影响着国家前途命运,从来没有像今天这样深刻影响着人民生活福祉,党和国家事业发展对科学知识和优秀人才的需要,比以往任何时候都更加迫切。我们将坚持创新是第一动力,以信息化、智能化为杠杆培育新动能,推动产业链再造和价值链提升。坚持人才是第一资源,创造更多机会、更好环境,聚集天下英才而用之。坚持企业创新主体地位,完善政策支持、要素投入、激励保障、服务监管等长效机制,着力激发创新活力。坚持科技开放合作,深度参与全球科技治理,推动构建人类命运共同体。包括四川和西部地区在内的中国各地已成为海内外优秀人才施展才华、创业发展的热土。希望广大海内外英才继续发挥资源丰富联通中外的特殊优势,为将四川以及西部地区打造成为主要科技创新中心和人才聚集高地贡献智慧和力量,在投身中国建设发展的伟大事业中实现人生理想,为促进世界和平与发展、推动构建人类命运共同体,不断作出新贡献。

彭清华在致辞中代表省委、省政府,向莅临会议的各位嘉宾表示欢迎,向长期以来关心支持四川经济社会发展的海内外各界人士表示感谢。他说,当今时代,人才已经成为引领科技创新、驱动产业变革的关键因素,成为推动高质量发展的重要战略资源。近年来,我们坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把创新作为第一动力、把人才作为第一资源,突出“高精尖缺”导向,深入实施“天府高端引智计划”“天府峨眉计划”,深化科技体制改革,优化人才评价激励机制,努力为各类人才在川工作生活、兴业发展创造一流环境、提供全方位服务。今日之四川,创新要素集聚、创新活力迸发,在国家创新版图中的地位愈发凸显。能够有这样好的局面,凝聚着海内外高科技人才的贡献。大家把巴蜀大地作为施展才华、实现自身价值的重要舞台,已经成为我省推进创新驱动引领高质量发展不可或缺的重要力量。

彭清华指出,奋进新时代、迈步新征程,四川科技创新事业迎来了前所未有的发展机遇。习近平总书记把成渝地区双城经济圈建设上升为国家战略,赋予了“一极一源、两中心两地”的战略定位,要求建设“具有全国影响力的科技创新中心”。围绕这一定位,我们明确了“一头抓国家战略科技力量建设、一头抓产业技术创新和全社会创新创造”的方向路径,鲜明提出打造国家战略科技力量重要承载区和创新要素加速集聚地、建成创新驱动发展先行省的战略目标。(紧接第3版)

马波陈光浩赖淑芳易凡看望慰问一线教师 向全市广大教师、教育工作者和离退休教师致以节日祝贺和诚挚问候

蒋刚参加

本报讯(记者 付小惠 张清 戴余乐 杨心梅) 第37个教师节来临之际,根据市委、市政府统一安排,9月7日、8日,市委书记马波,市委副书记、代理市长陈光浩,市人大常委会主任赖淑芳,市政协主席易凡分别前往部分学校看望慰问一线教师,感谢他们为乐山教育事业作出的贡献,向全市广大教师、教育工作者和离退休教师致以节日祝贺和诚挚问候。

市委副书记蒋刚参加有关看望慰问活动。

走进乐山第一中学校、乐山市实验中学,马波在绿树成荫、书声琅琅的校园内参观,详细了解学校办学历史、校园建设、教学特色和灾后重建、疫情防控等工作情况,看望优秀教师代表洪少满、胡影、张燕、孙阳,向他们送上节日的问候,与他们亲切交流教育教学和工作生活情况,对他们默默耕耘、无私奉献的精神表示肯定。马波说,教师和教育工作者承担着教书育人的神圣使命,奋斗在一线、奉献在一线,很了不起,是我们最尊敬的人。希望老师们发挥表率作用,积极探索新时代教育教学方法,因材施教、精耕细作,不断提升教书育人本领。

马波指出,治无古今,育才是急。希望广大教师和教育工作者坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,始终忠诚于党和人民的教育事业,为党和国家、为我们乐山的美好未来培养栋梁之才。要认真践行新时代教育观,积极参加德智体美劳“五育并举”全面发展提质行动,争当有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心、有创新精神、奉献祖国的引路人。全市各级党委、政府要把加强教师队伍建设作为一项重大任务和民生工程来抓,

维护教师权益,关心教师健康,让广大教师在岗位上有幸福感、事业上有成就感、社会上有荣誉感。全市各学校要加强校园安全管理,切实做好校园疫情防控,为广大师生创造安全和谐的校园环境。

陈光浩前往乐山师范学院附属小学、乐山市机关幼儿园,了解学校建设及教育教学情况,并与优秀教师代表雷欣、华燕飞、郑晓红、代利娟亲切握手、热情交谈。陈光浩说,教育是兴市之要、强市之基,要始终坚持把教育放在优先发展的战略地位。教师是立教之本、兴教之源,教师职业光荣。希望广大教师和教育工作者继续用加倍的关爱和呵护教书育人、立德树人,注重学生心理健康教育,做好学校安全工作,保证教育教学质量,为加快推进乐山教育现代化、推动高质量发展作出新的更大贡献。

赖淑芳在乐山市实验小学、乐山

艺术实验学校,看望慰问了优秀教师代表,并通过他们向广大教师致以节日祝福。赖淑芳说,教育部门要全面贯彻党的教育方针,加强教师队伍建设,以高水平教师支撑高质量教育;学校要为教师提供良好的工作平台和环境,让他们在讲台上更好地发光发热;广大教师要注重强素质、重方法、献大爱、明方向,努力为国家、为社会培养更多人才。

易凡来到乐山市草堂高级中学校和乐山外国语学校,看望慰问优秀教师代表,听取他们对教育工作的意见建议,向他们送上节日的祝福,勉励全体教师坚持做到言传身教、育人树才,把党史学习教育与日常的教育教学相结合,努力提高教学质量,为我市经济社会发展培养更多优秀人才。

市领导王双全、张旭东、郭捷、夏玲,市级有关部门负责同志参加有关看望慰问活动。

鲁成宪:不忘企业家社会责任

■ 记者 张波 文/图

人物名片

鲁成宪,绵阳市梓潼县人,毕业于辽宁医学院,药品工程师、高级经济师、高级采购师、高级生产经理,乐山市药学会副理事长、乐山职业技术学院客座教授。

作为峨眉山东昇药业股份有限公司总经理、法定代表人,鲁成宪带领公司扭亏为盈,实现年销售额6000多万元、缴税600多万元,成为当地药业发展的先行者,为非公经济的发展贡献力量。

作为一名民营企业企业家,鲁成宪始终以高度的社会责任感和历史使命感,践行承诺和担当,关爱儿童和孤寡老人,资助困难大学生,筑梦社会公益,彰显企业家大爱。

攻坚克难 坚持绿色发展

秋高气爽、金桂飘香。位于峨眉山市工业集中区红星东路102号的峨眉山东昇药业股份有限公司(以下简称“东昇药业”)一派繁忙,各个生产车间正开足马力赶制订单,全力满足市场需求。

很难想象,这样欣欣向荣的公司,

在2015年以前,曾是一个濒临破产的“烂摊子”。

宏昇药业原名峨眉山东昇制药有限公司(以下简称“天梁星制药”)。鲁成宪上任前,天梁星制药年销售额只有几十万元,员工人数不到30人,工人月工资只有2000多元。公司长期亏损、负债累累,到2014年底欠账700多万元,处于破产边缘。2015年1月,鲁成宪到天梁星制药担任总经理,公司更名为宏昇药业。面对公司一无产品、二无市场、三无资金的局面,鲁成宪通过全面考察,结合行业经验,现代企业管理理论、创新理念,掷地有声地定下五年之约——让宏昇药业活下来,并实现扭亏为盈。

为此,鲁成宪大刀阔斧改革,调整公司发展战略和方向,发挥公司生产优势,抓住行业上下游资源整合、抱团取暖的契机,逐步打开产品市场。同时,先期筹措资金500余万元,完成公司污水处理设施建设和废气处理设施升级改造,并通过合格验收,为公司后续发展奠定了环保基础。

鲁成宪所带领的宏昇药业始终坚持绿色发展,提出“安全、环保是企业生存之本,质量、创新是企业发展的源”的理念。2018年,公司又投入450余万元,(紧接第3版)



鲁成宪(左)与员工交流

奋进新时代 致敬企业家

筑牢长江黄河上游生态屏障 中央生态环境保护督察在四川

中央第五生态环境保护督察组向我市移交第十三批信访件1件

2021年9月8日,中央第五生态环境保护督察组向我市移交第十三批群众来信来电信访件1件,其中:来电0件,来信1件。

第十三批移交的信访件,涉及1个区。反映大气污染问题1个。

据统计,目前移交我市的信访件为42件,涉及各类生态环境问题42个。其中,反映大气污染问题14个、水污染问题7个、噪声污染问题11个、生态污染问题7个、土壤污染问题1个、其他污染问题2个。

中央生态环保督察组 值班电话和邮箱

督察进驻时间:2021年8月26日-9月26日

专门值班电话:028-60595133

专门邮政信箱:四川省成都市A372号邮政信箱

受理举报电话时间:每天8:00-20:00